



《习近平关于中国式现代化论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论

述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、法文、俄文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

项目引擎激发强劲新动能 ——永安市抓项目促发展侧记

●永安记者站 魏兴谷

项目施工现场塔吊高耸,焊花四溅;园区厂房拔地而起,机器开足马力运转;企业生产车间机声隆隆,工人正有条不紊地赶制订单……初冬时节,永安大地涌动着抓项目促发展热潮。

项目是高质量发展重要支撑。今年以来,永安市牢固树立“项目为王”理念,交出了一份高质量发展新答卷:截至9月,地区生产总值378.14亿元、增长6.1%,增幅居三明市第一位;12个主要经济指标中GDP、第三产业增加值、社会消费品零售总额3项指标增速居三明市第一位;目前已通过国家发改委和财政部双审核的地方政府专项债项目11个、总投资109.77亿元,资金需求26.8亿元、位居三明市第一位……

亮眼数据的背后,是项目引擎激发的强劲新动能。决战四季度,永安市项目建设热度不退、力度不减,处处演绎着大抓项目、抓大项目的速度与激情。

紧盯实物量
科学谋划稳增长

项目是有效扩投资、稳增长的重要抓手,更是利长远、增后劲的关键所在。“我们全面摸清永安经济发展的支撑点和薄弱点,通过细化47项‘四领一促’工作考评指标的预期目标,科学谋划项目,千方百计争取资金,加快政策含金量转化为发展实物量,巩固经济运行稳中向好态势。”永安市发改局局长陈许忠说。

从205国道拐进小陶镇,通往牛益村的公路在群山间蜿蜒盘旋,各种大型施工车辆来回穿梭,福建省永安抽水蓄能电站项目施工如火如荼。作为三明市近年来单体投资最

大的能源项目,福建省永安抽水蓄能电站总投资约75亿元,对于加快能源结构调整、推动水资源优势转化为经济发展优势具有积极作用,建成后每年可实现利税约1.8亿元。

“目前主体部分正在进行地下厂房施工,进厂交通洞、竖井式泄洪洞等工程也在加快推进。”福建省永安抽水蓄能电站工程管理部副经理袁代红说。

大项目、好项目来之不易。永安市持续完善“三跑”工作机制,做到“主管领跑、部门联跑、全员齐跑”,创新实行“四盯”工作法,即盯投向、盯前期、盯对接、盯考评,积极跑市赴省进京,持续抓好项目跟踪对接,千方百计促成项目落地、资金到位。

“我们还严格实行政府投资项目可行性和资金拼盘‘双审查’制,加强项目规模、投资收益等重点内容审核把关,持续完善重大项目协

调推进机制,全力推进项目前置要素条件办理,切实提升项目成熟度和可行性。”陈许忠说。

盯着项目看、围着项目转,扭住项目干,“稳”的基础更扎实,“进”的动能更强劲。

眼下,永安市发改部门正聚焦农林水、工业、交通等7个关键领域,围绕“两重”“两新”,超长期特别国债、专项债、中央预算内投资等资金投向,力争谋划预算内投资项目70个、专项债券项目50个、超长期特别国债160个,大规模设备更新和消费品以旧换新65个,以项目接续为高质量发展注入新动能。

扩大投资量 聚力攻坚抓落地

建成一个项目,兴一方产业,活一方经济。永安市科学谋项目、全力推项目,加快项目落地转化。——下转8版

尤溪:“以旧换新”助燃家电家装市场

本报讯 “家里的新房近期在装修,刚好遇上家装补贴政策,我们整套装修方案的商家折扣加上国家补贴,一共省了将近10万元,太划算啦。”11月24日,在尤溪县尚品宅配门店,市民董观景和妻子与工作人员确认完家装项目后,满意地签下了合同。

自今年9月《福建省加力支持消费品以旧换新实施方案》公布以来,尤溪县家电市场便呈现出一片供销

两旺的繁荣景象。眼下,新一轮“以旧换新”行动再次扩容加力,拓展至家装、建材、适老等新兴领域,不少行业企业纷纷抢抓机遇,在国家补贴的政策上持续加码推出各具特色的补贴活动,不仅激发了消费者的购买热情,也极大促进了家电家装市场的繁荣,成交量实现了大幅度提升。

“政府主导、商家让利,作为商家,我们明显感受到消费者购买积极性不断提升。活动开始之后,我们门

店销量同期比增168%,销售额100余万元。”天猫优品城关店负责人朱美程说,“预计12月门店还会迎来一波销售高峰,我们配合相关政策持续推出一系列年底大促活动,让消费者享受实实在在的优惠和便利。”

不仅如此,现阶段“以旧换新”补贴政策针对绿色化、智能化、健康化类产品的销售也有所催动,进一步释放了新型家电品类在县城的市场消费潜力。

截至11月20日,尤溪县共有71家商户参加家电以旧换新、家装厨卫“焕新”和电动自行车补贴活动,凭借政策补贴与企业让利的双重优势,带动全县家电家装销售额达2283.07万元,其中:家电销售额达1384.94万元,核销补贴金额266.53万元;家装销售额达898.13万元,核销补贴金额178.98万元。

(尤溪记者站 罗旭 通讯员 严良钡 周世欽)

清流:多措并举解决慢病管护难题

本报讯 家住清流县长兴北街的兰大爷长期瘫痪在床,只能依靠胃管进食,留置胃管需要定期更换,每次换管都要亲属帮忙从楼梯搬上搬下,转运到医院换管,既费时又费力。

“9月份,我们依托互联网技术,以‘线上申请、线下服务’的模式,为出院患者或罹患疾病且行动不便的特殊人群提供‘互联网+’上门护理服务,解决像兰大爷这样的患者及家属的困难。”11月19日,清流县总医院办公室主任罗建华说,护理团队人员都具备5年及以上临床护理工作经验和护师及以上技术职称,均为各专业的护理骨干,具有丰富的临床经验,并在医院执业注册且在有效期内。

上个月,兰大爷家属在得知这一消息后,立马在手机上下单,县总医院迅速响应,经过认真审核、评估后,派出内一科专科护士吴水英副主任护师前往执行护理任务,整个过程仅15分钟,便顺利更换了留置胃管。对于患者及家属而言的“大难题”,变成了专业人员的“小问题”,护士娴熟的技术和贴心的服务得到兰大爷全家的认可。

“上门护理服务,真的解决了我们家长期需要护理的难题,服务到了心坎上,我们非常满意!”兰大爷的孙女兰女士高兴地说。

近年来,清流县积极深化医疗改革,向改革要动力,以改革激活力,让改革红利惠及每一个民众。推出“互联网+”上门护理服务后,共为全县12名慢病护理提供便利。此外,清流县创新推行慢病“三四五”管理模式,即在总医院设置慢性病管理中心,各分院设置慢性病管理室,对全县慢性病人进行实时监控、实时干预、实时管理和双向转诊,对慢性病人有效进行县、乡、村“三级共管”;对慢性病实行专科医师、临床药师、全科医师和乡村医师“四师共管”;对慢性病人进行分级、分类、分片和积分制管理,形成“五分细管”的格局。多维度的管理,让慢病管理迈进快速通道。

今年,清流县慢病管理中心通过国家县域慢病管理中心评审认证,是全国慢病管理示范医院,在全国慢病经验分享5次,慢病管理经验获评全国典型案例,2023年辖区高血压、糖尿病、重精、肺结核患者管理率“四提升”。此外,还设立福建师大体育学院博士工作站,开展慢性病管理体医融合课题研究,700多名II型糖尿病患者运动干预,226人血糖、血脂、动脉硬化指标恢复正常。

(清流记者站 吴火招 通讯员 罗建华)

上海投资项目落户泰宁

本报讯 在泰宁县大洋坪工业园区甘百泉(泰宁)饮用水生产项目现场,工人正加快管道清理作业。11月底一期全自动生产线安装完成。

这一项目是以上海市企业为投资主体在泰宁县实施的项目,计划总投资约3600万元,主要配置全自动生产线3条,分3期进行建设。一期投入自动化生产线每小时15000瓶,日产量360000瓶,约180吨水。这一项目建设是泰宁县深化拓展“三争”行动,推动“四领一促”工作的重要举措之一。泰宁用最贴心的服务,为企业提供优质高效的全

链条服务,全力做好项目服务保障工作,力促各重点项目早竣工、早投产、早见效。

抓好重大项目,筑牢发展根基。近年来,泰宁县不断加强基础配套、招商引资、要素保障等重点工作,持续推进项目建设提质增效,优化营商环境,为企业提供更优质的服务,助推泰宁经济实现高质量发展。今年前3个季度,泰宁县25个省市重点项目完成投资占年度计划90.38%,超序时进度推进。

(泰宁记者站 张显超 通讯员 陈宝娟)

个转企“一键升级”

●建宁记者站 饶丽英

“原以为‘个转企’手续会很复杂,没想到从递交材料到领取证照,几十分钟就完成了,高效便捷,点赞!”11月20日,在建宁县政务服务中心市场监督管理局窗口,个体工商户“建宁县兴捷五金机电经营部”经营者黄丽华办理“个转企”直接变更登记,“一键升级”为有限公司,并当场取得营业执照。

这是在“个转企”新规下,建宁首家通过直接变更方式完成“个转企”登记的市场主体。

10月28日,福建省市场监管局印发了《关于支持“个转企”工作指导意见》,支持个体工商户直接变更转型升级为企业。

此前,个体工商户办理“个转企”需要准备注销和新设两套材料,原个体工商户注销之后再新办企业,原有的统一社会信用代码无法继续使用,材料多、耗时长。

如今,压缩为“个体工商户变更为企业”一个流程,省去原个体工商户注销流程,办理流程简单、便捷,个体工商户可在现有生产

经营条件下,依法申请登记为公司制企业、个人独资企业或合伙企业,并可保留原名称特征、继续使用原开业日期、统一社会信用代码,简化住所(经营场所)登记,并保留原个体工商户获得的各种荣誉,有利于经营主体扩大经营规模和品牌稳定。

“我们将不断优化‘个转企’登记服务,将其作为优化营商环境重要举措,与‘高效办成一件事’、便利经营主体准入、促进民营经济融合发展壮大等工作相结合,加大政策新规宣传,强化部门协同联动,充分释放改革红利,积极扶持成长型和发展型个体工商户转型升级为企业,助推民营经济高质量发展。”建宁县市场监督管理局负责人余道勇说。



百种菊花 到了最佳观赏期

11月24日,在位于沙县区的三明国家农业科技园区的中国菊花种质资源保存中心南方分中心菊花新品种展示基地内,人山人海,这里的花海已经到了最佳观赏期。

菊花展上有100多个菊花品种,其中观赏菊包括单瓣型、莲座型、风车型、圆盘型等多种类型。花期分早花型、晚花型,从10月开始一直开到12月底。

中国菊花种质资源保存中心南方分中心由三明市农业科学研究院与南京农业大学园艺学院合作创建。(全媒体记者 周志鸿 摄)



将乐三华轴瓦: “绿色制造”助力老轴瓦转出“新速度”

本报讯 “这条生产线是国内最先进的,主要功能就是轴瓦内表面喷涂,喷涂轴瓦主要用于大马力发电机组、高速运转的发动机,11月开始正式运行,日产量一天1万片轴瓦。”11月21日,将乐三华轴瓦股份有限公司厂长林敏介绍。

喷涂生产线是三华轴瓦新引进的数控面板控制运转新设备,操控机器人将电镀产品通过流水线进行喷涂。通过这条生产线处理后的电镀产品绿色环保,属于高端产品,满足国内外市场需求。

多年来,三华轴瓦积极践行新

发展理念,坚持公司与员工共同发展,紧扣高质量这一主线,以市场需求为导向,按照“生产一代 研发一代 储备一代”的研发思路进行整体规划,实现了研发过程的数字化、新产品开发,开发由传统汽车轴瓦逐步向集成化、高效率、高可靠性转型,积极与日本苏州大同、世界500强潍柴、国有企业扬柴、锡柴、一汽等主机企业及国外德国马勒、KS、美国辉门等世界一线品牌建立了良好的合作关系,打造具有核心竞争力和行业引领力的技术及产品。

通过不断强化技术创新和产业升级,自主研发设计能力显著提升,成熟地应用轴瓦表面三元电镀、四元电镀、喷涂处理机波纹工艺、沟槽等加工工艺,生产出汽车发动机、柴油发动机、发电机组的轴瓦和配套产品在国内同行中率先通过ISO9002、QS9000及IATF16949质量体系认证,获得了“国家高新技术企业”和“专精特新企业”,产品广泛应用于船舶、汽车、工程机械、农机等,覆盖国内30多个省市,远销欧美、东南亚等市场。如今,三华轴瓦公司有10多项技术领先

国;四元电镀铜铅轴瓦、DC电镀铜轴瓦等多项产品填补了国内空白;汽车沟槽轴瓦、真空镀膜轴瓦等产品进入高档汽车、电动车配件市场,成为全国同行业的“领跑者”,是国内汽车内燃机轴瓦重点生产企业之一,日产四元电镀2万片,三元电镀3.5万到4万片。

老企业焕发新活力,绿色智造“转”出新速度,成为行业领域发展的风向标。今年1月至10月,公司完成产值2200多万元,比增8%。

(将乐记者站 张明华 熊儒清)